
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στάγειρα: η πατρίδα του Αριστοτέλη 
                                                                                              

Πρόκειται για ένα αδειοδοτημένο εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα από το Υ.ΠΑΙ.Θ και το ΙΕΠ, που 

οργανώθηκε κατά το σχολικό έτος 2015 - 2016         
από τους: ΥΠΠΟΑ - Εφορεία Αρχαιοτήτων 

Χαλκιδικής, τον σχολικό σύμβουλο κ. Απόστολο 
Παρασκευά, τη Δ/νση Α/θμιας Εκπ/σης Χαλκιδικής 

και το ΚΠΕ Αρναίας.                                                  
Το πρόγραμμα  υλοποιήθηκε με τους μαθητές της 

Ε΄ & ΣΤ΄ τάξης από τους εκπαιδευτικούς                                        
του Δ.Σ. Παλαιοχωρίου: 

Μαρία Κουϊμτζή, Απόστολο Ζήση                                   
& Ιωακείμ Γκαρλή.  

 

 

Έχουμε τη χαρά να σας ανακοινώσουμε ότι το 
πρόγραμμά μας θα προβληθεί από το κανάλι  

ΒΟΥΛΗ TV 

το Σάββατο 5 Ιουνίου στις 10:00 - 11:00 το πρωί. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Πρόκειται για ένα θεατρικό δρώμενο που αναβιώνει 
την ιστορία των Αρχαίων Σταγείρων και διαδρα-

ματίζεται επί της στοάς του αρχαιολογικού χώρου. 

Το βίντεό μας είναι το 4ο  από τα 5 βίντεο       
σχολικών δράσεων που θα προβληθούν στο       
κανάλι ΒΟΥΛΗ TV το πρωί του Σαββάτου. 

Μην το χάσετε!!! 
                                                                                             

Λίγα λόγια για το έργο: 
Στα 349 π.Χ. ο Φίλιππος Β΄, βασιλιάς της Μακεδονίας, πολιορκεί και στη 
συνέχεια ισοπεδώνει την πόλη των Σταγείρων.                                    

Ο Αριστοτέλης γεννιέται στα αρχαία Στάγειρα το 384 π.Χ.  Σε ηλικία 
17 ετών και για 20 χρόνια σπουδάζει στην ακαδημία του μεγάλου 
φιλοσόφου Πλάτωνα στην Αθήνα.  

Ο Φίλιππος θέλει να διαπαιδαγωγήσει το γιο του, Αλέξανδρο, ο 
σπουδαιότερος φιλόσοφος όλων των εποχών, ο Αριστοτέλης. Έτσι, τον 
προσκαλεί στη Μακεδονία. Ο Αριστοτέλης αποδέχεται την πρόσκληση   
υπό έναν όρο: να ανοικοδομηθεί η πατρίδα του, τα Στάγειρα, την οποία        
ο Φίλιππος είχε καταστρέψει.  

Ο Φίλιππος ανοικοδομεί την πόλη. Ο Αριστοτέλης αρχίζει τότε με 
προθυμία το έργο της αγωγής του νεαρού διαδόχου.  

Ο Αριστοτέλης φροντίζει να μεταδώσει στο μικρό Αλέξανδρο το 
πανελλήνιο πνεύμα και χρησιμοποιεί ως παιδευτικό όργανο τα ομηρικά 
έπη. Όταν τελειώνουν τα μαθήματα, ο Αριστοτέλης χαρίζει στον 
Αλέξανδρο έναν χειρόγραφο πάπυρο με την Ιλιάδα, τον οποίο ο    
Αλέξανδρος δεν αποχωρίστηκε όσο ζούσε. 

 




